

# 华南虎“华华”“远嫁”福建

## 本报衷心祝愿洛阳小虎在他乡生活幸福



华南虎“华华”。

□见习记者 马菁华 记者 冯莹雅/文 记者 赵朝军/图

“华华”是“英雄虎妈”“妞妞”7个儿女(“华南虎·洛阳宝贝”)中的老大。昨日,已经1岁半的雄性华南虎“华华”告别自己的父母以及兄弟姐妹,乘坐汽车远赴福建龙岩梅花山华南虎繁育研究中心。

此行,是王城公园动物园与福建梅花山华南虎繁育研究中心进行的一次交换配种之举。

据了解,为了确保华南虎遗传基因的多样化,福建龙岩梅花山华南虎繁育研究中心与王城公园动物园此前已达成交换协议:“华华”作为交换对象,离开洛阳,“远嫁”到福建梅花山生活,并在未来的日子里承担繁育后代的任务;而梅花山方面也将挑选一只与“华华”同年出生的雄性华南虎送到洛阳,繁育后代。

昨日9时许,王城公园动物园的工作人员小心翼翼地将“华华”装进一只透气的箱子里,并固定在货车上。箱子大部分地方都盖着塑料布,只留出了一些通气孔。据了解,这是为了防止途中因风大而吹病“华华”。

曾经饲养过“华华”的动物园副院长刘兆阳将同“华华”一起远赴福建。

刘兆阳说,“华华”在途中将不进食,工作人员为它准备了足够的营养液,保证每两小时查看一次情况,确保“华华”的绝对安全。

预计,“华华”将于今日午前到达福建,待它基本适应新环境后,陪伴它的洛阳亲人才会返回。按计划,刘兆阳一行回到洛阳时,将会带回一只生于福建梅花山、谱系号为438的雄性华南虎。

据了解,“华华”很有可能此生都不再回洛阳了。我们希望“华华”在福建能够健康、快乐地生活,为华南虎遗传基因研究作出自己应有的贡献。

## 银行门前丢巨款 都是纸袋惹的祸

### 民警提醒:包裹钱款时最好选用质地较结实的包装袋

□见习记者 谢磊

本报讯 昨日15时20分许,市民王先生(化名)与妻子携带33万元现金前往洛阳银行存款。在咨询了相关业务后,王先生临时改变存款打算,此时,他突然发现装钱的纸袋破了一个洞,10万元钱掉落遗失!

据王先生介绍,他将30万元分成了三沓,每沓10万元,用一个纸袋子包裹着。当日下午,他和妻子开车来到位于嵩山路建设路口的洛阳银行存钱。“在和工作人员咨询了相关业务后,我放弃了存款的打算。”让王先生大惊失色的是,待他返回车上时发现纸袋子破了个洞,一沓钱没了!王先生当即拨打110报警。

据出警的长春路派出所张警官介绍,他和王先生共同查看了银行内部和外部的监控录像,可以断定王先生的10万元并不是在该银行内遗落的,推测是王先生下车时,纸袋突然破损导致现金遗落在路旁。

张警官提醒市民,随身携带钱款时最好用皮质或者质地比较结实的包装袋来包裹。前往银行存款时,最好有家人或朋友同行,确保钱款安全。

另外,王先生表示,如果有读者能提供准确线索并助他找回巨款,他定当重谢。

## 小区门口挖深坑 莫名渗水让人愁

### 小区业主希望施工方能尽快解决问题

□见习记者 姜春晖 记者 李卫超

昨日上午,西工区的万先生致电本报热线66778866反映:因铺设暖气管道、安装暖气阀门的需要,施工方9月底在其小区门口挖了一个深约1米的大坑。但是,从大坑被挖开之日起,总被一股不知来源的“怪水”注满。不得已,施工方只得另行选址。

如今,20多天过去了,对于那个影响居民出行的大坑,施工方仍未拿出合理的回填方案。

昨日上午,记者在涧东路37号院良丰公寓看到,一个长、宽各约2米,深约1米的大坑里有大半池水,大坑已被施工方用黄色挡板围住。据附近商户蔡先生说,该坑被挖开20多天了,具体情况他不清楚。

在蔡先生的指引下,记者找到良丰公寓业主委员会主任杨新团,她说,大坑是施工方为安装暖气管道阀门而挖的,但“自打坑被挖开后,就一直不断地往外渗水”。据了解,大坑渗水后,施工方曾尝试用水泵排水,但“这边机器刚停,那边‘怪水’就又充满了大坑”。

“都20多天了,灌满水的大坑就一直在那儿晾着,孩子们进出时出现意外可咋办呀?”许多居民担忧地说。此外,该坑还挡住了车辆进出小区的唯一通道,“连生活垃圾都很难运出去”。

据了解,良丰公寓的集中供暖工程已进入尾声,但施工方尚未提出一个让业主满意的回填方案。洛阳置鑫物业有限公司的工作人员刘书才告诉记者,大坑渗水后,他们曾向市水务集团打过电话求救,但对方也没有弄清“怪水”的源头。

“希望施工方能尽快拿出合理的回填方案,解决这个问题。”刘书才说。

## 跟踪报道

# 专家赴洛宁会诊 爱心围绕姐弟俩

□记者 王学领 通讯员 赵笑菊 高文治 文/图

10月19日,本报以《推着姐姐上学,风雨无阻4000天》为题,对在洛宁县第一高中高二(10)班就读的杨柳、杨朝晖姐弟俩的感人事迹进行报道后,引起较大社会反响,许多爱心市民纷纷通过各种渠道了解杨柳的病情和生活状况。河科大一附院及时抽调了神经内科、康复科、骨科等科室的骨干医生组成专家组,于昨日上午赶到洛宁县,为杨柳会诊。



## 1 爱心涌动,杨柳病情引关注

20日中午,栾川鸡冠洞风景区管理处的张处长首先拨通记者电话,了解详情后,他表示随后将去看望姐弟俩,并资助他们;洛宁县某民营企业总经理愿为杨柳提供轮椅和学习资料;洛阳阳光心理咨询师培训学校执行董事赵先生愿义务为姐弟俩进行健康心理咨询服务;正在住院的拖拉机研究所退休高工徐先生表示一旦自己病情好转,就会去看望坚强的姐弟俩……

一时爱心涌动,浓浓关爱投向杨柳和这个在困境中充满温情、坚强的家庭。

## 2 医院成立专家组,为杨柳会诊

昨日10时许,在洛宁县第一高中校医室的专家对杨柳进行了会诊。随后,又把杨柳接到洛宁县人民医院进行拍片诊察(如图)。

据河科大一附院神经内科主任医师白树风和康复科主任辛玉甫介绍,由于杨柳幼年患脑脊髓炎,没选择跟进治疗,病史较长,已造成其双下肢肌肉痉挛,膝关节严重变形,目前想靠药物治疗获得完全恢复肢体机

能的可能性不大,可采取组织牵拉、髌关节松动技术等保守治疗方法,改变其关节活动度,建议她通过适度活动改变步态。

专家组组长、河科大骨科副主任医师、博士熊明月说,根据杨柳目前的情况,只要按照专家组提出的康复方案实施锻炼,半年后其肢体机能会有明显改善,随后他们将再为其制订具体康复治疗 and 手术治疗方案。

## 3 爱心持续,搭建“绿色通道”

“我们会持续在住宿、课业辅导及生活诸方面,给予杨柳姐弟俩更多帮助,为他们提供良好的学习环境。”洛宁县第一高中校长吴生涛说。

据了解,姐弟俩上下学要绕到约两公里外的校北侧的大门,对此,该校特意在校南侧围墙处开了一个小门,特供姐弟俩出入。

记者随后得知,该县已成立了由共青团、妇联、教育局等单位组成的帮扶小组,定期对

姐弟俩进行帮扶。

该县残联负责人说,将尽快为杨柳提供一辆新轮椅,同时,从下月开始,每月为其提供50元生活费。如果姐弟俩今后能顺利考上大学,将持续对其进行帮助。

该县人民医院院长段天祥说,在杨柳后续的康复治疗过程中,该院将无偿接送,并减免相关费用。

(相关视频见洛阳网)